

合肥打造国内首个城市中台 助力“数字政府”安全建设

在国家新基建战略的大背景下,数字政府及智慧城市作为新基建最大的服务对象,正在步入发展的“快车道”。

然而,随着大量数据及新技术的高速运行,对数字政府中核心资产“数据”的安全威胁日趋严重,这些涉及个人、企业、政府的信息一旦泄露,将对公民个人权益、企业商业利益、国家信息安全带来不可估量的危害。

如何打造数据安全“金钟罩”已然成为数字政府建设中的重要问题,合肥市打造国内首个城市中台在助力数据安全上进行了探索。

合肥城市中台是聚合数据、共享技术、协同业务、赋能应用的数字城市中枢平台,通过有机融合数据、技

术及业务三大基本要素,让数据业务化、业务数据化。在实战中通过应用解耦、资源复用、灵活调配,为各政府业务部门提供数据能力服务、技术重构复用、业务协同共通等强有力的数字化基础服务能力支撑。

自2017年9月建设至今,通过城市中台,合肥市已实现全市20多个重点应用领域2000多类数据共享、技术共享、业务协同需求的统筹管理和统一响应,高效有序地为合肥市住房保障审核、合肥市公证员办理、不动产登记办理审核、合肥通社会综合服务应用组织服务生产和运营,共计减少137万多材料提交及审核工作。

政府数字化建设、城市数字化建

设需要从全局的角度保证建设的安全、可控。

传统委办局等部门业务数据需求,均是全量数据交互,会暴露很多不必要数据,带来数据使用安全风险。

合肥城市中台技术上采取安全监控、应用防护及主机防御等手段确保相关元素节点的安全管控,对相关应用系统、数据库、服务器主机、网络设备日志约定审计内容,实时进行监管审计;管理上制定了一套严密的管理规范制度,制定了应急、数据库安全等14项安全制度严格执行;组织架构上采用分级权限,定期调度等方式保障。在城市数据湖汇聚基础上,以业务需求为导向,对业务相关

数据进行处理,封装形成信息能力,对业务需求进行信息赋能,仅输出业务需要的数据服务结果,避免全量数据交换带来的数据使用风险。

截至目前,合肥数据共享平台累计汇集230亿条数据,深度治理21亿条。城市共建设能力1650个,累计申请次数2934次,能力调用量873万次,累计减少800万余次跑腿,未发生一起数据泄露事故。

通过统一建设、集中管控,统一赋能、统一支撑,整体形成快速、有效、安全、可控的全市一盘棋,形成安全、可控的开发局面,合肥城市中台实现了城市信息化、数字政府建设的安全可控,为推进城市治理体系和治理能力现代化提供有力支撑。罗卿

全民医保

近日,合肥蜀山西园街道通过张贴楼栋通知、悬挂横幅、微信等多种方式向辖区居民宣传医保,告知居民不同类型参保方式,使居民办理手续更方便快捷,提升了群众满意度与幸福感。桂琰 孙雨静

关爱业主

9月6日,合肥市新蜀物业公司康馨名家管理处携手美康体检开展送健康活动。活动中,医生们细心地为前来咨询的居民们把脉问诊,对病情给予专业指导,让居民们了解平日注意事项,做好疾病预防。张蒙 李云凤

急救知识讲座

9月12日,合肥望江西路社区红十字博爱家园联合稻香村街道社区卫生服务中心到合肥天天向上特教中心对教师、家长及学生进行急救知识讲座,进一步提高居民自救互救的意识与能力,更好地保障家人的生命安全。杜琰

政务服务下沉

近来,合肥杏花村街道汲桥新村社区集中宣传庐阳区个人类政务服务事项下沉,引导居民在街道设立的街居两级综合窗口就近办理个人类事项。罗艳 阮丽娟

完成轨道征迁

9月4日,随着朝阳苑商业楼最后两户业主正式签约交房,蜀山区稻香村街道轨道交通6号线征迁工作涉及的私有住宅以及商业服务用房等全部按要求完成任务。下一步将逐步完成已交房屋的拆迁工作。孙凯箭

脑健康日活动

9月14日,合肥蜀山西园街道美虹社区组织开展脑健康日活动,辖区共40多名中老年人参加,活动中专家为社区中老年人讲解脑部健康相关知识,提高中老年人对脑部健康的认知。胡小颖 孙雨静

解读民生政策

近日,合肥市杏花村街道汲桥新村社区社会事务、工会等部门走进巨匠集团工地为工友们解读2020年大病救助、困难职工帮扶等民生政策。何云 阮丽娟

电动车免费上牌

为方便辖区广大社区居民办理电动自行车上牌业务,9月6日下午,蜀山区荷叶地街道红四方社区、辖区民警联合新蜀物业公司在四方新村小区开展“进社区 贴民心 电动自行车免费上牌”活动。彭晓捷 李云凤

创建知识问答

9月16日下午,合肥高新区梦城社区党总支在辖区海棠湾小区开展了全国文明城市创建知识有奖问答活动。

活动现场,社区党员志愿者根据前期准备的涵盖社会主义核心价值观、文明公约、文明养犬等创建文明城市标准的问题随机提问,回答正确就可以获得精美小礼品,吸引了广大居民踊跃参与。李权

核查危房改造

近日,天长市审计局深入新街镇实地调查核实该镇2017年至2019年三年的危房改造政策落实情况,镇财政所和民政办负责同志陪同核查。

核查组对该镇八个村(社区)随机抽取了12户危改户作为调查核实对象。此次危房改造监督检查,是对新街镇领导离任经济责任的审计延伸。通过此次督查核实有效的查出了相关工作中的不足,也为全市今后的危房改造工作的改进提供了指导。夏新秋 马长青

守护城市文明

8月份以来,每天早上7点,合肥高新区兴园社区城管中队执法人员到来御景城乐街、海棠路、银杏路等处开始工作,加强与舆论宣传和文明劝导力度,耐心对占道经营的商贩进行说服教育。执法人员还动手帮助清理玻璃门上的海报,对残留的纸屑和不干胶,拿出随身携带的小铲子,一点一点地把残留物清理干净。葛昕媛

岗位目标管理获奖

近期,芜湖县委县政府通报,在2019年度芜湖县岗位目标管理责任制考核中,国网芜湖县供电公司参与考核的16家驻县单位中,荣获一等奖。

2020年,该公司将继续深入学习贯彻党的十九大精神,奋力推动国网公司新战略落地落地,加快建设“一体三化”现代能源服务企业,为全面建成小康社会不懈奋斗,为服务芜湖县经济社会发展作出新的更大的贡献。李玮 余渝 黄进军

鸦滩镇:联合检查娱乐场所

为加强辖区娱乐场所监管,进一步规范娱乐场所经营秩序。8月19日,望江县鸦滩镇联合县文化旅游体育局、公安局、市场监管局、消防大队等部门对镇辖区范围内的娱乐场所开展联合执法检查。

行动中,执法人员首先来到镇内一家网吧,检查了网吧内的消防器

材、证照办理、电力设施情况等,同时到大厅查看是否容纳有未成年人上网等违规经营问题以及是否严格登记管理从业人员。根据检查中发现的问题,检查人员当场提出整改建议,并要求场所业主限期整改,同时向场所业主宣传讲解规范经营的重要性,最大限度地消除安全隐患。

新店镇:督查促党建

霍邱县新店镇建立长效督查评估机制,每季度开展一至两次督查评估,推动全镇党建工作提质增效。

该镇党建办围绕基层党组织标准化规范化建设,研究制定督查评估方案和督查评估现场评分表,对各村党支部开展“解剖麻雀式”督查评估。

同时,督查结束认真梳理各村督查发现的问题,点对点下发督查问题反馈意见,结合现场督查评分表对各村进行综合排名。镇党委主要负责

蒙城四院走访贫困户

近日,蒙城县第四人民医院在前期走访帮扶贫困户“回头看”的基础上,再次组织人员开展入户走访活动。

该院首先是再培训,提高认识,深入解读入户走访有关要求和具体内容,确保帮扶责任人熟悉掌握走访要点,为入户走访发现问题奠定基础。其次是再入户,精细排查,组织全院帮扶责任人再次入户走访,对照“二十看二十问”入户走访内容清单,

认真开展问题排查。通过仔细看、认真问,把所有问题再核查,坚决不遗漏一个问题。最后是再整改,抓好落实。针对走访发现的问题逐条梳理,制定清单。前期已整改的问题,入户核实,确保真整改;新走访发现的问题,建立新问题清单,限期落实确保把问题摸全、摸准,经得起检验。截至目前,发现的82个问题已全部整改完毕。

金旭

范悦

老人靠勤劳脱贫致富

“党的政策好,只要有一口气自己能干就自己干,绝对不等不靠,”萧县大屯镇75岁的老人周秀英掷地有声地说道。这位古稀老人自强不息、老当益壮的精神感染了一方群众。

周秀英是建档立卡贫困户,但是她始终有一颗自强不息的心,凭借年轻时时候掌握的养羊技术,开启了她的

脱贫之路,每天割草投食、清理羊圈、卫生防疫……这位古稀老人始终停不下来,2017年她家顺利脱贫。她不仅养羊、养鸭,还种地,真是了不得的老年人,扶贫小组组长毛玉会说。

脱贫后的周秀英没有停止奋斗,仍然是靠自己的双手创造财富。王嘉欣

人大代表把脉乡村建设

9月15日,金安区东桥镇组织区、镇人大代表40余人开展第三季度代表活动日活动。

代表们先是听取了该镇关于脱贫攻坚工作的阶段汇报,随后集中乘车来到马集村就今年重点工作推进情况实地调研。

代表们查看了安置房建设进度

及工程质量,提出针对性建议,即倒逼时间节点,加快工程验收速度,严把质量验收关;同步完善公共配套设施及绿化亮化工程,加快村部、文化广场及绿化亮化工程进度;要进一步探索新农村物业服务体系,就后期小区安保、综合维护及管理工作提前谋划安排。韩庆连

管理村级财务

天长市张铺镇对村级财务实行年审制,组织村级财务人员开展业务培训,加强财务人员诚信教育,规范设置单位财务机构,明确财务人员岗位职责,制定了村级财政工作纪律等一系列规章制度,并按制度要求组织实施,构建科学、规范的风险防控机制。何其功

慰问教育工作者

9月10日,肥西县紫蓬镇党政班子一行在党委书记陈庚带领下,来到镇域三所学校开展慰问活动,向奋战在教育一线的教育工作者送上了节日的祝福,并送上慰问金。

镇党委、政府班子认真听取各校领导介绍学校教学和管理情况,向全体教职工为基层教育事业辛勤付出表示衷心感谢,感谢他们在教育事业上的殷勤耕耘,并希望各位教师们继续发扬艰苦奋斗的精神,继续为全镇教育事业更好更快发展添砖加瓦。王岗

参加社会实践活动

近日,皖西学院文化与传媒学院组织部分实践团队成员走进社区,开展志愿服务活动。

文传学院“创城市新风,我们在行动”暑期“三下乡”社会实践团队走进合肥市瑶海区明光路街道填海巷社区,深入社区开展志愿服务工作,积极参与社区文明创建宣传、安全满意度调查等活动。

志愿服务小分队的成员们在瑶海区明光路街道填海巷社区,主动开展以“垃圾分类”宣传教育为主题的社会实践活动,积极参与社区文明建设。马启俊 张家勤

调研“同病同保障”

9月15日,省医疗保障局汪和平副局长一行赴潜山市开展“同病同保障”专题调研和指导工作,安庆市医保局副局长钱钱钱、潜山市政府副市长赵伟及相关单位负责人参加调研座谈会。

调研组一行首先听取了潜山市“同病同保障”医保支付方式改革试点工作情况汇报,对潜山市试点工作

取得的政绩予以充分肯定。并充分听取有关意见建议。

调研组认为该市“同病同保障”医保支付方式改革试点工作有很多有益的经验做法值得在全省推广。同时指出,要坚持以人民健康为中心,让医保基金高效服务于民,确保各项医保惠民政策落地落实。万祖斌

残疾人养羊脱了贫

蒙城县王集乡马圩村盐庄的张云是一名聋哑人,自身的缺陷导致无法与人正常交流沟通。

2014年张云被列为建档立卡贫困户,在村两委干部的帮扶下,张云通过扶贫贷款资金,自己购买种羊,开始养羊的生活。历经千辛万苦,不

断学习养羊的技术与经验,张云摆脱了“穷帽子”,建起了自家的新楼房。张云感慨,他的幸福生活离不开党和政府的好政策,以及残联等部门的关心和支持。脱贫不是终点而是新的起点。张立智